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Discours de la grand-mère de la mariée

Mesdames, Messieurs, chers [Prénom de la mariée] et [Prénom du marié], chère famille, chers amis,

À mon âge, on ne prend plus souvent la parole en public, alors pardonnez à une grand-mère d'avoir le cœur qui bat un 

peu vite. Si je me suis levée aujourd'hui, c'est parce que je n'aurais voulu manquer ce moment pour rien au monde. 

Voir [Prénom de la mariée] se marier, c'est un cadeau que la vie m'offre, et je tiens à vous dire combien j'en suis 

heureuse.

Je me souviens encore de la petite fille qui [souvenir d'enfance, par exemple : se cachait sous la table pour chiper des 

gâteaux, ou réclamait toujours une histoire de plus avant de dormir]. Déjà à l'époque, elle avait ce caractère bien à 

elle, cette manière de regarder le monde droit dans les yeux. Les années ont passé si vite, et la voilà devenue cette 

femme rayonnante que vous connaissez tous.

Et puis un jour, elle nous a parlé de toi, [Prénom du marié]. Je l'ai vue changer, sourire autrement, et j'ai compris avant 

qu'elle ne dise un mot. Le jour où je t'ai rencontré, j'ai tout de suite senti que tu prenais soin d'elle, et c'est tout ce 

qu'une grand-mère demande. Aujourd'hui, tu entres dans notre famille, et sache que tu y as une vraie place, avec tes 

qualités, ta présence et ce que tu apportes à celle que nous aimons tant.

On me demande parfois le secret d'un amour qui dure. Je n'en ai pas. Mais après toutes ces années, j'ai appris une 

chose simple : aimer, ce n'est pas seulement les grands jours comme celui-ci. C'est surtout les petits matins, la 

patience quand l'autre se trompe, et le rire qu'on partage même quand tout n'est pas parfait. Restez attentifs l'un à 

l'autre, et n'oubliez jamais de vous le dire.

[Prénom de la mariée], ma chérie, je suis si fière de la femme que tu es devenue. Et toi, [Prénom du marié], je te 

confie ce que j'ai de plus précieux, avec confiance et avec joie.

Alors je vous le souhaite de tout mon cœur : que votre amour grandisse au fil des saisons, qu'il vous porte dans les 

jours heureux comme dans les moments plus rudes, et qu'il vous donne autant de bonheur que vous nous en donnez 

aujourd'hui. Je vous demande à tous de bien vouloir lever votre verre. Aux mariés, à [Prénom de la mariée] et [Prénom 

du marié], à votre bonheur !
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